

發現感動

Touched and Inspired

e報

No.4

阿伯想坐在沙發

文/外傷中心 林秋秀

冬天，寒冷總不自主地讓人的腳步加快。

來不及看清楚身邊的人，趕的是下一趟的交通車。

在諾大的1F大廳裡，迴盪著鋼琴音樂，落地窗透下溫暖的陽光，今天的心情，是該點綴著微笑的。

回過神，一個坐在輪椅上的阿伯，用著極吃力的腳步正往舒服的沙發上移動，對！我沒看錯，這是一個年紀預估有七十的阿伯，身上插著點滴，綁著尿袋，他站起來了，站起來了．．我的媽呀！看看四週，旁邊沒有家屬，也沒有看護，方圓數尺內，只有我。

我．．怯怯地站了起來，憑著「以病人為尊」的強烈使命感壯膽，扶著阿伯一起坐在舒服的沙發上，阿伯瞪大眼睛看著我，一句話也沒說，我拿起書逕自讀著。

冬天裡，下午的時刻，我和阿伯，一起坐在沙發上，享受陽光的浸沐，這種感覺有點微妙，沒有壓迫，帶點平和。

突然看護出現了，用著高分貝的嗓門嚷著：「是誰讓你坐在這裡，嚇死我了，這樣很危險，你只能坐在輪椅上，不可坐在沙發．．．」這令我尷尬的一幕。

「是我，因為阿伯想坐在沙發。」我像個犯了錯的小孩，紅著臉承認錯誤。阿伯用手輕輕拍打著看護的手，回過頭，看護阿姨竟然笑著向我道謝謝。

我和阿伯對望著，然後笑了。那一刻我似乎開始相信心靈相通這回事，突然間，我發現可以把腳步停下來，認真地看看周遭發生的事，即使是一份極微小的體貼，都能豐富我們的生活。

回程，我為阿伯帶了一枝香水百合，只可惜沒有緣份再遇上了，但是這份小小的心意，會這樣綻放著，像冬天的百合。

[回到電子報首頁](#)